

# Felzárkózások a szegedi párttertekezleten

A városi pártbizottság nagy táppal fogadott beszámolója után Kelemen Sándorné elvtársnő, a revíziós bizottság tagja ismertette a revíziós bizottság beszámolóját. Ebédészünet után Dani János elvtárs előterjesztette a jelentésvezető bizottság munkáját, majd megkezdődött a vita a beszámoló felett.

## ABRAHÁM ISTVÁN,

a Szegedi Ruhagyár igazgatója szólt fel elsőnek. Elmondta a többi között, hogy a párt és a kormány komoly segítséget nyújtott a gyár fejlődéséhez, ennek ellenére idén a termelés elvekedése többnyire csak a létszám-emelkedésből származott. A műszaki fejlesztésben értek el eredményeket, de ezek csak a jövő nagyobb mérvű haladását alapozták meg. Majd arról beszélt, hogy a Szegedi Ruhagyárban nincs biztosítva a műszaki vezetők utánpótlása, mert a korábbi években elmulasztották a tervszerű szakmai nevelést. Ez most érezteti hatását, amikor az üzem elmarad a technikai fejlődéstől. Ennek fejlesztéséhez kérte a hasonló vállalatok segítségét. Mint mondták, idén csak a Szegedi Ruhagyár dolgozói tanulnak a technikumon, jövőre viszont már szeretnék, ha más üzemek dolgozói is részt vennének ebben az oktatási formában.

## DR. LÁSZLÓ NÁNDOR,

a Szegedi Móra Ferenc Iparitanulmányi Intézet igazgatója a Központi Bizottság kongresszusi irányelveinek a pedagógusok munkájával foglalkozó pontjairól beszélt. Hangsúlyozta: meggyőződése, hogy a pedagógusok méltó lesznek a párt bizalmára, állandóan képezik magukat, hogy jól elláthassák oktatómunkájukat. Kérte a városi tanácsot, hogy segítsen megteremteni a szakmunkásképzés jobb tárgyi feltételeit Szegeden.

— Milyen kongrészt segítségre gondolok? — folytatta. — Szükség lenne hozzákezdeni az iparitanuló-vázos kialakításához. Nincs Szegeden biztosítva az ipari tanulókat, a fiatal munkások szórakoztatása. Helyes lenne létesíteni például a tantereket, ahol kulturáltan szórakozhatnának a fiatalok.

## DR. JÁGER LÁSZLÓNÉ,

a megyei bíróság pártszervezetének titkára a beszámolóhoz hangosított, hogy ma szilárd a törvényesség Magyarországon. Szigorú betartása nemcsak bíróságok feladata, nagy szerepe van ebben a tanácsoknak, döntőbizottságoknak, egyeztető bizottságoknak. A társadalmi bíróságokról szólva elmondta, hogy fontos szerepük lesz a jövőben, ügyelni kell azonban arra, hogy intézkedéseikben ne érvényesüljön majd szubjektivitás, ne használja ki senki személyi adatait a jogszolgáltatás érdekében.

Az újszegedi kerületi pártszervezet titkára,

## NITSINGER GYULA

volt a következő felzárkózó. A többi között foglalkozott Szeged 15 éves városfejlesztési tervével. Elmondta, hogy a közeljövőben 10 emeletes házakat akarnak építeni Újszegeden, ugyanakkor a Belvárosban még ma is csak háromemeletes lakóházakat építenek. Újszeged és a város közlekedési kapcsolatairól szólva javasolta: létesítsenek vízbizonyt a Tiszán, hogy az egyes városrészek között ezzel is megkönnyítsék a közlekedést.

— Építjük az Ogyessza városrészt — folytatta —, de nem törődnek a tisztasággal, nem takarítják az elszennyezett utat, ahol naponta ezrek járnak. Jó lenne, ha erre a többi gondot fordítana a tanács.

## HOFFMANN MÁRTON

elvtárs, a Szakszervezetek Megyei Tanácsának titkára a többi között arról szólt, hogy a dolgozó emberek helyeslik az MSZMP politikáját. Az ipari üzemek munkásai új és új sikereket érnek el a szocialista munkaversenyben, s ez is egyik jelzője annak, hogy dolgozók a nép érdekeit kifejező politikai megvalósításért. Az üzemekben egyre jobban gondot fordítanak a szocialista brigádok, és általában a szocialista munkaverseny résztvevői a termelési költségek csökkentésére, a termelékenység növelésére, a minőségi munkára. Helyes, hogy szaporodnak az üzem műszaki fejlesztését szolgáló újítások.

A szocialista brigádvezetők országos tanácskozása után, s a párt VIII. kongresszusára készülve, idén Szegedre útszámba újabb 330 munkabrigád alakult mintegy háromezer taggal. Újabb 60 munkabrigád tűzte célul, hogy kiérdemli a megtisztelt szocialista címet. Csongrád megyében és Szegeden először a kenderfonógyárban és

a textilművekben bontakozott ki a mozgalom a szocialista műhely cím elnyeréséért. Szólott a szocialista munkaverseny és brigádmozgalom emberformáló jelentőségéről, megformálta, hogy a szocialista munkaversenyben általában példát mutatnak a kommuniszták.

Fontos, hogy a pártszervezetek és a gazdasági vezetők útmutatásokkal segítsék a szocialista munkaversenyt és brigádmozgalmat. Sajnos, például az építőipari vállalatnál is az volt a helyzet, hogy a párt és a gazdasági vezetők nem fordítottak kellő gondot a munkaverseny és brigádmozgalom támogatására, nem ellenőrizték és segítettek a szakszervezet ilyen irányú tevékenységét. Szükséges, hogy még jobban megteremtjük a munkaverseny nyilvánosságát; hogy az üzemek vezetői fokozottabban kérjék a termelési előrehaladásához a dolgozók javaslatait, észrevételeit.

Szeged szervezett dolgozóinak túlnyomó többsége ismeri a párt kongresszusi irányelveit, azokat egyetértés, s reálisnak tartja. A továbbiakban arról szólt Hoffmann Márton elvtárs, hogy a munkások kéri a termelékenységüket gazdait, tegyenek meg mindent a termelésért, hogy mind bővebben biztosítsák az ellátást mezőgazdasági termékekkel. Szólott az üzemi műszaki vezetés színvonalának növelésének szükségességéről, a szegedi rendelőintézet helyzetéről, majd a lakás-helyzetéről foglalkozott. Kérte, hogy a lakások kiutalásának szerezzük meg nagyobb nyilvánosságot, hogy széles körben értesüljenek arról a dolgozók. Az állami és a szövetkezeti erőből épülő lakásokat minden esetben nagy körültekintéssel kell odaítélni.

A kőművtárak helyzetével foglalkozott

## SZABÓ IMRE

elvtárs, a Somogyi Könyvtár párttitkára. A többi között hangosította, hogy szükség lenne a Somogyi Könyvtár könyvtárművelésének növelésére. Szólott az Somogyi Könyvtárnak 12 fiókkönyvtára működik. Helyes lenne azonban új fiókkönyvtárak létesíteni a Marx téren, valamint a későbbiekben az épült Ogyessza lakónegyedben. Foglalkozni kellene egy gyarmatkönyvtár létrehozásával is.

Végül javasolta, hogy létesítsünk Szegeden megyei munkásmozgalmi archívumot, s a mai kor szellemének megfelelően készítsük el a város monográfiáját.

## NAGYGYÖRGY MÁRIA,

a Szegedi Kenderfonógyár igazgatónője a gyár elmúlt öt évi munkájáról beszélt. Elmondta a többi között, hogy üzemük 1958-ban alig több mint 7100 tonna árut gyártott, tavaly pedig már 8788 tonnát, s az idei termelés összmenyisége elérte a 9 ezer tonnát. Ezt az eredményt lényegében a régi gépekkel érték el, s most ébberkezett el a gyár a nagyobb rekonstrukciók időszakához. Tavaly már jóváhagyta a kormány a rekonstrukciók berendezését, a konnyúipari tervező vállalatnál készülnek a tervek, de még mindig huzavona van a rekonstrukció megvalósítása körül. Úgy hisszük — mondotta —, mivel gyárunk hazai termelési alapanyagokból dolgozik, és sok árut gyárt exportra, helyesen lenne mielőbb megvalósítani a rekonstrukciót.

A pártpolitikai munkáról szólva arról beszélt, hogy jó az a önállóság, melyet az alapszervezeti reszortfelelősök kapnak, öntevékenyen, eredményesen dolgoz-

nak, de azért igénylik a felsőbb pártzert támogatását. Helyes lenne őket a városi pártbizottság tanácskozással összehívni, megbeszélni velük az időszerű politikai kérdéseket.

— Nagyobb gondot kell fordítani a jövőben — folytatta — a szocialista munkaverseny megteremtésére. Elsősorban az előadások színvonalát kell emelni. Úgy hiszem, helyes lenne, ha a városi pártbizottság önkéntes jelentkezés alapján választaná ki az előadókat, és olyanokat bízna meg, akik jó előadókészséggel rendelkeznek, jól képzett pártmunkások. A kevés volt az előadó, akkor bízzanak meg egy előadót több pártnapi előadás megtartásával, mert lényegében a felkészülés köti le az előadókat idejét, s nem az előadás. Ezzel emelhetnénk az előadások színvonalát, mert második és harmadik pártnapon már gyakorlottabb lenne az előadó is.

## ÚJHÁZI SZILVESZTER,

a petőfitelepi II-es pártszervezet titkára szólt fel. A pártszervezet körzetében folyó politikai munkáról beszélt, s kérte, hogy az üzemekben dolgozó kommuniszták a területi pártkomportokon keresztül nyújtsanak ehhez a munkához a jövőben nagyobb segítséget.

## FORGÓ LÁSZLÓ,

az Alsótiszavidéki Vízügyi Igazgatóság igazgatója felzárkózásában arról beszélt, hogy az igazgatóság kommunisztái öt alapszervezetben tevékenykednek. Helyes lenne, ha egy csúcspártbizottságot választhatnának, s ezzel egységesebb lehetne tenni a pártirányítást az igazgatósághoz tartozó öt szakasz-mérnökségen.

A következő felzárkózó

## KOROM ISTVÁNNÉ,

a Szegedi Bútor-, Hangszer-és Dekorációs Vállalat pártszervezetének titkára volt. Elmondta, hogy az utóbbi években a helyi párt- és tanács szervekkel és a sajtóval is sok bírálatot kapott vállalat. Idén is elég rossz színt dolgozott. Az év első három negyedében csak 93 százalékra teljesítették a tervet, és 183 ezer forint értékű árúval adósk a népgazdaságnak. Tolmácsolta a párttertekezletnek a vállalat számára örvendetes eseményt, hogy a szegedi hangszerek iránt már most, a negyedik negyedében, nagyobb a kereslet belföldön és külföldön egyaránt. Előreláthatóan jövőre csak Franciaország részére ötezer gitárt gyártanak. Ez egymagában 1,9 millió forint termelési értéket jelent majd.

## DR. MÁRTA FERENC

elvtárs, docens, a József Attila Tudományegyetem pártbizottságának titkára felzárkózásában első részében elmondta: a városi pártbizottság beszámolója jelentős helyet szentelt a felsőoktatási intézmények munkájának, s ez is mutatja, hogy nagyon törődnek az ott folyó munkával, azt fontosnak tartják. Ismertette, hogy az elmúlt három év alatt József Attila Tudományegyetemen az oktató-nevelő munkában. A felsőoktatási reform céljai a megvalósítás útjára kerültek. Most az a feladat — mondotta —, hogy a reform elveit a gyakorlati munka terepére állítsuk. Szükséges az előadásra kerülő tananyag korszerűsítése, hogy jobban szolgálja a mostani követelményeket. Részletesen beszélt az oktató-nevelő munka módszeréről. Kiemelte: igen fontos az

anyag élményszerű ismertetése, valamint, hogy a gyakorlati életre készítsen fel, s politikai, ideológiai szempontból is nevelőhatású legyen. Az egyetemi professzorok, oktatók általában egyre gazdagabban segítik a felsőoktatási reform megvalósítását. Mind tartalmasabb és eredményesebb a marxista tanszékek oktató-nevelő munkája is.

Ezután a kutatómunka jelentőségét vázolta, s ennek keretében hangoztatta az alapvető kutatások nagy fontosságát. Kérte, hogy az illetékes szervek a lehetőségek szerint segítsék tovább gyarapítani az egyetem műszerellátottságát, mert ez is kell a munkához.

A szakmai hozzáértés és a szocialista világnézet érvényesülésének jelentőségéről, egységének szükségességéről, majd az egyetem pártéletéről beszélt. Megállapította, hogy az a helyes, ha az egyetem oktatók és dolgozók minden kérdésben nyíltan, őszintén mondanak véleményt, mert a »csak neked mondom« szemlélet, az inkrizá visszahúz.

Végül azokról a kérdésekről szólt, amelyek az egyetemi felvételeknél a származási figyelmen kívül a háziasával kapcsolatosak.

## KOCSIS JÁNOS

elvtárs, a KIK munkása a rókusai pártalapszervezet küldötte a külső városrészek néhány problémáját is tette szóvá. Nevezetesen: jó lenne, ha a lehetőségek szerint a külső városrészekben is mű-

anyag filmszínház, fiókkönyvtár. Kérte, hogy a Rókuson lakó kommuniszták, akik munkahelyük pártszervezetének a tagjai, segítsék gyakrabban a rókusai pártalapszervezet tevékenységét. Szeged KISZ-alapszervezeteinek, valamint a KISZ Szeged városi bizottságának tevékenységéről számolt be

## DEÁK BÉLA

elvtárs, a KISZ városi bizottságának titkára. Hangsúlyozta, hogy a mai fiatalok általában, kevés kivételtől eltekintve, jellemesek, becsületesek, s magatartásuk megfelelő. Ennek értékéből semmit sem von le az, hogy akad néhány fiatal, aki kirívóan viselkedik, cinikus stb.

A ifjúság a szocializmusért mozgalomban Szegeden is ezren vesznek részt. A mozgalomban résztvevők száma több is lehetne, ha a fiatalok többen sokoldalúbb, elevebb munka. Lehetőség van arra, hogy a jelenleginél még több fiatal vegyen részt — különösen az üzemekben — a KISZ munkájában, életében. Hiba — és ezt is önkritikusan mondotta el —, hogy több szegedi üzemben a KISZ-szervezet »befelé fordult«, s nem épít megfelelő kapcsolatot az ifjúsági szervezetek külső fiatalokkal. Ezen feltétlenül szükséges változtatni.

Ezután a tanulás kérdéseit elemezte, majd Szeged úttörőmozgalmának szép fejlődésétől adott számot. Rámutatott, hogy a pedagógusok jól és cselekvően segítik az úttörőmozgalmat.

## Szirmai István elvtárs felzárkózása

Szirmaj István elvtárs felzárkózásának első mondatát közölte a szegedi kommuniszták párttertekezletét, annak valamennyi résztvevőjét, s

átadta az MSZMP Központi Bizottságának meleg, elvtársi üdvözlését.

Érdekes és sokszínű beszédében visszaemlékezett a 18 esztendővel ezelőtti Szegedre, amikor zászlót bontott itt a magyar szocialista pártja, s meghirdette: lesz magyar újjászületés.

A továbbiakban arról szólt, hogy továbbra is, mind az azt követő vita tükrözi:

a város kommunisztái hozzáértéssel, nagy odaadással szorgolják a további kibővülést.

Elmondta, hogy az MSZMP kongresszusi irányelveiről mind a kommuniszták, mind a pártönkívüliek köre mondott véleményt. A vélemények reálisnak, megvalósíthatónak ítélik az irányelvek célkitűzéseit.

Taglalta a továbbiakban a párt szövetségi politikáját.

Az irányelvek, a párt egész politikája a valóságra épül és ezen alapszik a munkáosztályi szövetségi politikája is.

Hazánkban ma már egyetemes, szocialista termelési viszonyok vannak. Megszűnt a kizsákmányolás lehetősége, mindenki a szocialista elosztás elveinek megfelelően végzett munkájából él. Ez is nagyon fontos a munkáosztály most folytatott szövetségi politikájának megértéséhez, mert mutatja, hogy

a társadalom szervezete forradalmi módon megváltozott.

Erre épül a pártvezetési politikánk, amelynek nyomán még szilárdabb nemzeti

egységet akarunk, hogy a szocializmus alapjainak lerakása után felépítsük a szocializmust, majd a kommunizmust.

Egyebek között még hangoztatta Szirma István elvtárs, hogy ideológiai és propaganda munkáknak a jövőben a vállalkozóknak kiindulási pontnak kell bizonyítaniuk:

a becsületesen végzett munka az igazán forradalmi tett,

s jó hozzájárulás ahhoz a békés versenyben a szocializmus és a kapitalizmus erői vívni.

— A felzárkózók — állapította meg Szirma István elvtárs — nagy igyekezetével arról is beszéltek, hogy mit volna jó megvalósítani Szegeden. Természetesen kell is, szükséges is erről beszélni. Tudnunk kell azonban, hogy bizonyos dolgokat, bármennyire is szeretnénk, nem valósíthatunk meg márról holnapra, hiszen anyagi lehetőségeink korlátozottak, nem jut mindenre.

Ha jobban dolgozunk, akkor többet építhetünk, több minden megvalósíthat.

A munka nyomán mind több vágy teljesül, hiszen ez a szocializmusból fakad.

Mindvégül igen nagy figyelemmel hallgatott beszédében a szocialista erkölcsi normákról, s kulturális kérdésekről beszélt behatóan. Befelejtését kifejezésre juttatta, hogy a szegedi kommuniszták tanácskozása hozzájárul újabb eredmények eléréséhez.

A nagy táppal fogadott felzárkózás után a párttertekezlet csütörtökön este 7 órakor befejezte napi munkáját. A párttertekezlet ma reggel fél 9 órától tanácskozik tovább.



Perjesi László elvtárs, a KISZ Központi Bizottságának titkára a tanácskozás szünetében Gyólai István elvtárs munkásmozgalmi veteránal, a szakmaközi bizottság elnökevel